



他们,用行动温暖冰城

全市志愿者、职工、团员青年、广大妇女积极响应倡议号召 战风斗雪,为守护家园贡献力量



□本报记者
阴祖峰 张焱
梁可心 杜菲菲

雨雪寒潮接踵而至,给人们出行带来了极大的不便,也给城市正常运转带来了较大影响。11月9日,市委宣传部、市文明办、市总工会、团市委、市妇联分别发出倡议,号召全市各志愿服务组织和广大志愿者,各级工会组织、工会干部和广大职工,各级团组织、团员青年、青年志愿者组织和青年志愿者,广大妇女和家庭,走出家门、走上街头,积极参与清雪除冰行动。

战风斗雪、守护家园。大家积极响应组织呼声,大力弘扬创城精神,不畏严寒、齐心协力、清雪除冰、挥洒汗水,引导带动更多的人加入全民清冰雪的行列中来,为我市尽快恢复正常生产生活秩序、维护城市交通安全、保障城市功能顺畅运转贡献志愿者力量、工人力量、青年力量和巾帼力量,掀起了一场清冰雪、保畅通、暖人心的热潮。

“城市是我们共同的家,能为这个大家庭尽一份力,给‘家人’们创造安全舒适的出行环境,我们感到无比的骄傲和自豪。”全社会共同参与清雪除冰行动,传递的是融融的城市温度,体现的是勃发的文明城市风尚,彰显的是广大市民承担社会责任的行动自觉和道德自觉。

迅速动员 全员上阵

在凛冽的寒风中,全市各志愿服务组织和广大志愿者,各级工会组织、工会干部和广大职工,各级团组织、团员青年、青年志愿者组织和青年志愿者,广大妇女和家庭,自备铲雪工具走上街头,对街路主干道及积雪较为严重的区域进行清理。冻雨降落在大家的头发上、衣服上,形成了一层厚厚的冰壳,但没有一个人叫苦叫累、退缩畏惧。

“奉献、友爱、互助、进步”。全市各志愿服务组织和广大志愿者积极响应倡议,就近就便深入交通主干道、背街背巷、社区庭院等场所,协助街道社区、环卫工人开展清冰雪工作。他们遇到爬坡打滑溜车受阻的车辆推一把、遇到折断的树枝挪一把、遇到摔倒的行人扶一把、遇到劳动的环卫工人帮一把,用援手畅通城市交通、用微笑温暖出行的市民、用热情融化凛冽冰雪,让志愿精神在城市的冰雪中发热发光。据不完全统计,仅一天时间,道里区、南岗区、道外区、香坊区就分别有5.6万名、1.5万余名、0.35万名、0.6万名志愿者响应倡议、应声上阵。

雪情即是命令,吃苦在前、冲锋在前。市总工会发出清冰雪倡议后,全市各级工会组织和广大职工群众纷纷响应,充分发挥主力军作用,发扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,或参与到市政清冰雪大军中,或参与到企业、街道和社区组织的清冰除雪活动中。哈尔滨各区工会组织一呼百应,积极组织基层工会工作人员上街清冰雪,大家分工明确、团结协作,得到了社区居民、过往行人等的一致好评。“松北区总工会第一时间向全区各街道工会组织发出参与街道、社区清冰雪工作动员令。”松北区工会主席郑奎秀介绍说,松北区还向全区企业发出清冰雪动员令。截至目前,全区已有100多家企业参与到清冰雪工作中。

畅通出行道路,展现青春风采。团市委发出《抗击冰雪 青年先行》倡议后,全市各级团组织迅速组建青年突击队,设立“团员先锋岗”,大家发扬能战斗、肯吃苦、比奉献的精神,主动承担急、难、险、重任务,就近就便参与到社区庭院、主要街路、过街天桥等公共场所的清冰雪队伍中来,铲雪块、清积雪、除坚冰,分工有序、干劲十足。据统计,全市共有129个团员先锋岗、突击队和青年志愿者服务队在全市各条街道开展服务活动,累计参与人数2000余人。目前,全市各级团组织、青年志愿者服务队仍在持续发动中。

巾帼红冰雪融,清冰雪冰城净。市妇联发出《战风斗雪 守护家园》倡议后,全市各级妇联组织积极响应。其中,道里区妇联共有147个巾帼志愿组织,4674名妇女参与清冰雪志愿服务;南岗区妇联第一时间通过“南岗女性”微信平台发出倡议,号召全区妇女和家庭,特别是社区(村)巾帼志愿服务队立即开展除雪工作,全区20余个街道妇联及巾帼志愿者积极响应倡议,500余名妇联执委、千余名巾帼志愿者应声上阵。香坊区组织了1000余名妇女、20余个巾帼志愿组织开展清冰雪活动。

倡议我响应 志愿我行动

“既然身穿‘红马甲’,就要在保障交通顺畅、市民安全出行的道路上,贡献一分光和热——‘雪不停,不收兵!’”响应市委宣传部、市文明办倡议的志愿者们,将最美“志愿红”洒满冰城大街小巷,让“志愿红”丰厚这座城市的文明底蕴,成为风雪里最温暖的符号、最亮丽的色彩。

“明天我轮休,报名参加清冰雪”“办公室工作目前全部完成,清冰雪算我一个”……11月9日晚,市级文明单位哈尔滨宏大保安公司的志愿者服务队群聊中,大家都在积极报名参加义务清冰雪劳动。10日一早,服务队20余名志愿者迅速集结,在道外区胜利街道办事处辖区“开工”。大家迎着寒风,手持扫帚、铁锹等工具,铲的铲、扫的扫,干得热火朝天。“降雪后,我们便积极与道外区文明办、各街道办等部门沟通对接,确保哪里有需要,就到哪里去报到。”哈尔滨宏大保安公司志愿者服务队队长刘曾赢说,11月8日以来,服务队日均出动20余名志愿者,协助开展清雪除冰、搬运折断树枝、在坡路上推车等志愿服务。

10日清晨,南岗区革新街道志愿者联盟以雪为令,来到辖区文平街1号和联部街7号居民庭院,对室外楼梯踏步、屋檐下的冰锥及庭院内的积雪进行了集中清理。荣市街道文明单位东方集团股份有限公司的志愿者们来到龙江街与马家街交口,对此处坡度较大的近百米人行道结冰路段进行清理,前排的志愿者负责用铁锹敲碎路面上的冰块,后面的志愿者用推雪铲将路面的冰块推到路边,最后用扫帚将路面清扫干净。南岗区人民武装部积极响应号召,迅速动员党员志愿者70余人组成志愿服务队,对省委周边2000余延长米人行道积雪进行集中清理,及时解决了过往行人通行困难。

“这坡道清扫得太及时了,否则真容易滑倒。”南岗区老年志愿者协会、华润置地哈尔滨公司党员先锋队等志愿服务组织,纷纷加入到志愿清冰雪大军中。尽管雪水浸湿了鞋袜、眼镜蒙上了薄雾、双手冻得通红,但这些都丝毫没有影响志愿者们的干劲和扫雪的热情。泰山小区的小小志愿者们也参与到扫雪活动中,孩子们戴着口罩、帽子,身穿棉袄、棉裤,挥动着手中的小铁锹,认真清冰雪的样子感染了很多居民群众,大家纷纷走出家门,加入到清冰雪队伍中,共同为家园清扫出一条安全平坦的通道。

在哈市各小区庭院、交通路口和人行道上,随处可见志愿者清雪除冰的身影。在他们的共同努力下,一条条街路、一个个庭院很快被清理干净,路过的行人纷纷为“红马甲”们点赞。